
 

  

７ 虚弱化したとき望む居住形態 

 

「自分の身体が虚弱化したときに住まいをどのようにしたいと思うか」についてみると、｢現

在の住宅にそのまま住み続けたい｣が 36.3％と最も高く、次いで、「現在の住宅を改造し住

みやすくする」が 21.4％、「介護専門の公的な施設に入居する」が 11.6％となっている。 

年齢階級別にみると、75 歳以上の後期高齢者は、｢現在の住宅にそのまま住み続けた

い｣とする割合が高く、年齢が低くなるほど｢現在の住宅を改造し住みやすくする｣の割合が

高くなっている。また、「介護専門の公的な施設に入居する」の割合も年齢の低い階級で

比較的高くなっている。 

家族形態別にみると、「単身世帯」で｢子供等の家で世話をしてもらう｣（18.9％）及び｢介

護専門の公的な施設に入居する｣（18.4％）の割合が高くなっている。また、｢本人と子と孫

の世帯｣、いわゆる三世代世帯では、「現在の住宅にそのまま住み続けたい」の割合が

49.1％と半数近くを占めている。 

 

表 7 虚弱化したとき望む居住形態 （複数回答） 
 総  数 現在の住宅に

そのまま住み

続けたい 

現在の住宅を

改造し住みや

すくする 

公的なケア付

き住宅に入居

する 

民間のケア付

き住宅に入居

する 

介 護 専 門 の

公的な施設に

入居する 

【総   数】（実数） 

       （構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【家族形態別】 

単身世帯 

夫婦二人世帯 

本人と子の世帯 

本人と子と孫の世帯 

その他 

【健康状態別】 

良い 

まあ良い 

普通 

あまり良くない 

良くない 

【住宅の種類】 

持家 

借家 

【住宅の建て方】 

一戸建て 

集合住宅 

2,226 

 

 

383 

760 

453 

630 

 

1,017 

1,209 

 

535 

670 

523 

322 

124 

52 

 

212 

779 

558 

580 

97 

 

683 

464 

593 

401 

83 

 

1,977 

246 

 

2,029 

193 

807 

36.3% 

 

36.0  

35.4  

33.3  

39.5  

  

34.6  

37.6  

  

30.5  

33.9  

39.0  

41.6  

45.2  

44.2  

  

24.1  

32.5  

34.1  

49.1  

28.9  

  

39.7  

35.1  

34.4  

35.9  

30.1  

  

37.8  

24.0  

  

37.6  

23.3  

476 

21.4% 

 

18.5  

19.2  

23.4  

24.3  

  

24.9  

18.4  

  

26.4  

22.2  

19.1  

17.7  

16.9  

15.4  

  

10.8  

20.5  

24.7  

22.4  

25.8  

  

20.8  

21.8  

22.4  

19.7  

24.1  

  

23.4  

5.3  

  

22.6  

9.3  

131 

5.9% 

 

6.5  

8.0  

4.4  

4.0  

  

6.0  

5.8  

  

7.9  

6.1  

5.4  

3.4  

4.8  

5.8  

  

5.2  

8.5  

4.7  

2.9  

11.3  

  

5.3  

5.8  

4.9  

8.0  

7.2  

  

4.9  

14.2  

  

5.2  

13.5  

27 

1.2% 

 

1.0  

1.7  

0.7  

1.1  

  

1.2  

1.2  

  

1.3  

1.2  

1.5  

0.9  

-  

1.9  

  

-  

1.5  

1.1  

1.2  

2.1  

  

0.9  

1.7  

1.2  

1.5  

-  

  

1.2  

1.2  

  

1.3  

0.5  

258 

11.6% 

 

8.1  

11.7  

13.7  

12.1  

  

11.4  

11.7  

  

12.3  

12.4  

11.3  

11.5  

8.1  

5.8  

  

18.4  

13.5  

10.9  

6.7  

14.4  

  

9.5  

13.1  

11.1  

13.7  

13.3  

  

10.5  

20.3  

  

10.6  

21.8  

 



 

  

住宅の種類別及び住宅の建て方別にみると、「借家」及び「集合住宅」では、「公的ケア

付き住宅に入居する」（借家 14.2％、集合住宅 13.5％）、「介護専門の公的な施設に入居

する」（借家 20.3％、集合住宅 21.8％）の割合が高くなっている。 

 
（続 き） 介 護 専 門 の

民間の施設に

入居する 

子供等の家で

世話をしても

らう 

その他 わからない 無回答 回答計 

【総   数】（実数） 

       （構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【家族形態別】 

単身世帯 

夫婦二人世帯 

本人と子の世帯 

本人と子と孫の世帯 

その他 

【健康状態別】 

良い 

まあ良い 

普通 

あまり良くない 

良くない 

【住宅の種類】 

持家 

借家 

【住宅の建て方】 

一戸建て 

集合住宅 

67 

3.0% 

 

2.9  

3.7  

3.1  

2.2  

  

3.5  

2.6  

  

2.8  

4.0  

2.9  

1.9  

1.6  

3.8  

  

3.3  

4.2  

2.9  

1.4  

3.1  

  

1.6  

3.9  

3.2  

4.0  

3.6  

  

3.0  

3.3  

  

3.1  

2.6  

129 

5.8% 

 

6.0  

6.6  

6.4  

4.3  

  

5.0  

6.5  

  

6.7  

5.7  

5.0  

5.9  

7.3  

1.9  

  

18.9  

7.3  

2.7  

2.2  

4.1  

  

5.6  

6.5  

6.9  

4.2  

3.6  

  

4.9  

13.0  

  

5.3  

10.4  

55 

2.5% 

 

2.6  

2.8  

2.0  

2.4  

  

2.5  

2.5  

  

3.2  

2.4  

1.7  

2.2  

2.4  

5.8  

  

4.2  

2.1  

2.2  

2.1  

6.2  

  

3.5  

1.3  

2.4  

2.5  

1.2  

  

2.4  

2.8  

  

2.4  

3.1  

424 

19.0% 

 

21.4  

18.0  

20.3  

17.9  

  

18.1  

19.9  

  

16.6  

19.3  

20.5  

20.5  

18.5  

19.2  

  

20.8  

18.5  

22.4  

16.0  

18.6  

  

18.7  

20.5  

19.1  

18.2  

18.1  

  

18.4  

24.0  

  

18.6  

23.3  

13 

0.6% 

 

0.5  

0.7  

0.4  

0.6  

  

0.4  

0.7  

  

0.7  

0.7  

0.4  

0.6  

-  

-  

  

0.9  

0.6  

0.5  

0.5  

-  

  

0.1  

0.6  

1.2  

0.5  

-  

  

0.5  

1.2  

  

0.5  

1.0  

2,387 

107.2% 

 

103.7  

107.8  

107.7  

108.4  

  

107.6  

106.9  

  

108.4  

107.9  

106.7  

106.2  

104.8  

103.8  

  

106.6  

109.2  

106.1  

104.7  

114.4  

  

105.7  

110.3  

106.7  

108.2  

101.2  

  

107.0  

109.3  

  

107.1  

108.8  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


